



**РЕПУБЛИКА СРБИЈА
МИНИСТАРСТВО ТУРИЗМА И ОМЛАДИНЕ
САВЕТ ЗА МЛАДЕ**

Број: 119-01-43/2020-04

**ЗАПИСНИК
СА 21. СЕДНИЦЕ САВЕТА ЗА МЛАДЕ
ОДРЖАНЕ 17. МАЈА 2023. ГОДИНЕ**

Двадесет прва седница Савета за младе (у даљем тексту: Савет), одржана је 17. маја 2023. године у згради Палата Србија, Булевар Михајла Пупина 2, Нови Београд, у сали 470, са почетком у 12.00 часова.

Седницом је председавао Хусеин Мемич, министар туризма и омладине и председник Савета.

ПРИСУТНИ: Хусеин Мемич, министар, Министарство туризма и омладине; Ивана Антонијевић, в. д. помоћника министра, Министарство туризма и омладине; Милош Благојевић, в. д. помоћника министра, Министарство просвете, уместо њега Весна Муратовић; Александар Радосављевић, помоћник министра, Министарство за људска и мањинска права и друштвени дијалог; Снежана Петровић, в. д. помоћника министра, Министарство за бригу о селу, уместо ње, Дамир Таљаи; Ивана Поповић, државни секретар, Министарство пољопривреде, шумарства и водопривреде, уместо ње, Никола Вучуровић; Милена Бићанин, руководилац Групе за развој информационог друштва и информациону безбедност, Министарство информисања и телекомуникација; Јелена Јанковић, в. д. помоћника, Министарство здравља, уместо ње, замена; Маја Ђорђевић, в. д. помоћника министра, Министарство за бригу о породици и демографију, уместо ње, Данијела Бјеља; Магдалена Марковић, саветник, Министарство правде; Марко Кешел, државни секретар, Министарство спорта, уместо њега – Марија Петронијевић; Ана Рељић, самостални саветник, Министарство државне управе и локалне самоуправе, уместо ње, Мирјана Ђирић; Милош Радосављевић, руководилац Радне групе Фонда за младе таленте, Министарство науке, иновација и технолошког развоја – уместо њега, Катарина Јевтић; Вук Радуловић, саветник у Кабинету министра, Министарство културе; Александра Имширагић Ђурић, помоћник министра, Министарство заштите животне средине; Драгана Радојичић Филковић, начелник, Министарство за европске интеграције, уместо ње, Милева Тодоровић; Кристина Војиновић, млађи саветник у Кабинету министра без портфеља; представници удружења младих, удружења за младе и њихових савеза: Миљана Пејић, Марко Живановић, Душан Петровић, Бојан Димитријевић, Павле Тепавац, Мина Бојовић, Никола Ристић, Денис Рецић, Велимир Милошев, Гордана Адамов, Емилија Миленковић, Милица Лекић, Лазар Ђоковић, Јелена Дадић, Теодора Јовановић, Милица Борјанић, Иван Бјелић; Џемалудин Паучинац, председник Националне асоцијације канцеларија за младе; Марија Ђоковић, члан председништва Националне асоцијације канцеларија за младе.

ОДСУТНИ: Драгица Ивановић, шеф Одсека за активну политику запошљавања; Министарство за рад, запошљавање, борачка и социјална питања; Петра Кукић, Управа криминалистичке полиције, Министарство унутрашњих послова; Ана Панчић, шеф Одсека за односе са јавношћу, Министарство финансија; Александра Вучетић, руководилац Групе за праћење развоја МСПП, Министарство привреде; Мајор Благоје Ђачић, Кадетска бригада Војне гимназије, Министарство одбране; Душан Радоњић, в. д. помоћника, Министарство грађевинарства, саобраћаја и инфраструктуре; Винко Бурнаћ, в. д. помоћника покрајинског секретара за омладину; Озрен Симјановски, заједнички представник националних савета националних мањина; Мила Лукић, мастер менаџер у туризму, експерт; Ђорђе Богдановић, представник удружења младих, удружења за младе и њихових савеза.

Поред чланова Савета, седници су присуствовали: Снежана Клашња, саветница министра туризма и омладине; Емир Бихорац, посебан саветник министра туризма и омладине; Ведрана Перовић, начелник Одељења за стратешке, нормативне, правне и оперативне - аналитичке послове у Сектору за омладину; Милица Ковачевић, самостални саветник у Сектору за омладину и секретар Савета; Емилија Радоњић, млађи саветник у Сектору за омладину, Стефан Грнчарски, млађи саветник у Сектору за омладину; Станислава Вучковић, представница УНИЦЕФ-а; Марија Радовановић, представница ГИЗ-а; Вукашин Гроздановић, представник ОПЕНС-а; Јелена Стојановић, представница НАПОР-а; Невена Шовић, представница УНФПА и Стефан Малбашић, представник СКОЛУС-а.

Председавајући, министар туризма и омладине, Хусеин Мемич, отворио је 21. седницу Савета и констатовао да седници присуствује 34 члана и да постоји кворум за рад. Пре него што је започео излагање према тачкама Дневног реда, министар је замолио присутне да минутом ћутања сви одају почаст жртвама у две велике трагедије које су се догодиле у Србији.

Након тога, једногласно је усвојен Дневни ред 21. седнице Савета за младе.

Пре прве тачке Дневног реда, министар је подсетио да је на претходној седници разматрано питање државне матуре, али да ћемо, због трагичних дешавања у земљи, то питање наставити да разматрамо на следећој седници.

Такође је замолио Крвну организацију младих Србије и Националну асоцијацију практичара и практичарки омладинског рада да доставе извештаје о раду основаних тела за имплементацију Бонског процеса и ЕУ дијалога младих, како би се ове теме разматрале на следећој редовној седници Савета за младе.

Тачка 1.

Усвајање записника са 20. седнице Савета за младе

Записник са 20. седнице Савета за младе усвојен је једногласно.

Тачка 2.

Предлог мера за унапређење безбедности и менталног здравља младих

Министар је поводом ове тачке дао реч помоћници Ивани Антонијевић. Она је обавестила присутне да ће, поводом великих трагедија које су недавно задесиле нашу земљу, фокус данашње седнице Савета за младе бити везан за унапређење безбедности и менталног здравља младих. Такође је навела да су данас на седници, поред чланова Савета, присутни и представници УНИЦЕФ-а, УНФПА и ГИЗ-а као и НАПОР-а, ОПЕНС-а и СКОЛУС-а.

Госпођа Антонијевић је истакла да је Влада Републике Србије, након трагедије која се десила, предузела низ ургентних мера, а да су креиране и дугорочне мере усмерене на младе. Неке од њих су новооформљена тела Владе Републике Србије:

- Радна група за подршку менталном здрављу и сигурности младих, која је усмерена на кризни одговор на потребе породица жртава, ученика и наставника;
- Савет за спречавање вршњачког насиља, у ком је Министарство туризма и омладине има представнике на нивоу доносиоца одлука и
- Радна група за безбедност деце на интернету.

Ивана Антонијевић је рекла да је Министарство задужено за младе и раније у свом раду препознавало потребу и радило на теми менталног здравља младих. Стратегијом за младе, посебни циљ 5 бави се здрављем и безбедношћу младих - Створени услови за здраво и безбедно окружење и социјално благостање младих.

Она је додала да је у оквиру овог циља, један од показатеља: Формирање међусекторског координационог тела, у циљу унапређивања услуга сексуалног, репродуктивног, менталног здравља и психо социјалне подршке младима, будући да је међусекторска сарадња предуслов за успешан рад на пољу менталног здравља младих.

Такође је додала да је један од важних резултата који се очекује унапређена доступност програма за очување менталног и општег здравља младих, и то кроз: програме едукације младих, родитеља и наставника за унапређење менталног и општег здравља младих, кроз развијање саветовалишта за ментално здравље и услуге психолошке подршке и помоћи ван здравствених установа, као и кроз подршку програмима правилне исхране код младих.

Исто тако је навела да је у марту ове године са УНИЦЕФ-ом потписан двогодишњи план рада који у фокус ставља ментално здравље младих

Конкретне мере које желимо да предложимо, навела је Антонијевић, односе се на оснивање саветовалишта за младе у просторима за младе, која ће пружати потпуно бесплатну подршку младима. Модел пружања саветодавне подршке младима који желимо да иницирамо састоји се из:

- Стручног лица, психолога
- Омладинског радника/радницу

Саветовалишта ће бити основана у просторима за младе како би се ментално здравље што више промовисало међу младима, а омладински радници ће вршити активности досезања до младих и организовати активности у сарадњи са школама.

Поред основања саветовалишта, додала је Антонијевић, у сарадњи са партнерима, покренућемо јавну кампању и платформу за промоцију менталног здравља младих.

Такође, додала је она, Министарство туризма и омладине је покренуло иницијативу за покретање програма Националне престонице младих и покренућемо иницијативу за проглашење 2024. Годином младих у Србији са фокусом на две теме: ментално здравље младих и безбедност младих.

Замолила је присутне да дају своје коментаре на предлог Министарства, односно да дају своје предлоге.

Емилија Миленковић, представница младих, истакла је важност унапређења простора за младе, као и отварање нових, посебно у местима где их нема.

Никола Ристић, представник младих, навео је да су безбедност и ментално здравље и политичка питања, те да млади имају право на политички став, јер су то горућа питања овог друштва. Истакао је да је још као дете од 13 година изгубио поверење у институције, када је имао немили догађај са представником МУП-а. Овај догађај, како каже, навео га је на бављење активизмом.

Он као пример добре праксе наводи истраживање организације ПИН, које се бави менталним здрављем активиста.

Истакао је и да сматра да институције немају поверење у младе људе.

Такође је указао на недостатак предмета Устав и право грађана у школама.

Позвао је институције на сарадњу.

Јелена Дадић, представница младих, предложила је оснивање локалних савета за младе, тамо где нису основани.

Миљана Пејић, представница младих, дала је предлог да се сва новонастала тела, поводом недавних трагедија, координирају путем савета за младе.

Такође је предложила да се Савет за младе пита о Закону о буџету.

Навела је и да држава треба више да улаже у волонтеризам, а указала и на то да тренутно има мало омладинских простора.

Милица Борјанић, представница младих, истакла је да информисање младих мора бити боље. предложила је да се дигитално насиље препозна Кривичним закоником.

Марко Живановић, представник младих, навео је да постоји културолошки проблем приликом тражења психолошке помоћи због проблема са менталним здрављем.

Милица Лекић, представница младих, навела је да школе нису отворене за сарадњу са омладинским радницима, због недовољно информација о концепту омладинског рада.

Велимир Милошев, представник младих, рекао је да треба радити на унапређењу толеранције у нашем друштву.

Иван Бјелић, представник младих, упутио је критике на неетичко извештавање новинара/медија и позив на одговорно извештавање. Дао је предлог да РЕМ према службеној дужности покрене истрагу и кривично гоњење новинара који извештавају на такав начин, а све поводом непрописног начина извештавања везано за трагедију која се догодила недавно у земљи.

Министар Мемич се надовезао на излагање Ивана Бјелића и рекао да је и сам, као Бошњак, био погођен излагањем једне особе која је на ТВ Пинк изјавила да је дечак који је починио злочин вероватно то урадио под утицајем исламског тероризма. Истакао је да не постоји исламски тероризам, већ постоји само тероризам, који је иначе у Исламу строго забрањен. Додао је да су поводом те изјаве Бошњаци били дубоко погођени и да овакве злочине нетреба поистовећивати са вером.

Павле Тепавац, представник младих, дао је предлог да се у школама уведу тимови за медијацију, чији би задатак био обука младих људи за спречавање конфликта у школама.

Лазар Ђоковић, представник младих, истакао је да треба реализовати ревизијау програма за предмет грађанско васпитање, у средњим школама.

Бојан Димитријевић, представник младих, предложио је измене Правилника о обављању друштвено-корисног, односно хуманитарног рада.

Гордана Адамов, представница младих, осврнула се на питање поверења младих у институције и недостатак истог.

Предложила је да саветовалишта за младе буду креирана по мери младих.

Указала је такође и на натранспарентност приказа трошења средстава на локалу предвиђених за локалне канцеларије за младе.

Навела је и на велики број случајева фемицида у овој години, као и на дискриминацију жена од стране представника неких институција.

Снежана Клашња, саветница министра туризма и омладине, истакла је да Стратегија за младе у републици Србији за период од 2023. до 2030. године препознаје израду стандарда који ће се односити на савете за младе, као и да сви заједно улажемо велике напоре када су у питању компетенције оних који раде у канцеларијама за младе.

Представница Министарства информисања и телекомуникација, Милена Бићанин, рекла је да је то Министарство свима на располагању као и да предлаже дијалог младих и институција и указала је на важност безбедности деце на интернету.

Представник Министарства за људска и мањинска права и друштвени дијалог, Александар Радосављевић, подржао је предлоге Министарства туризма и омладине.

Представник Министарства културе, Вук Радуловић, истакао је да Министарство културе има повећање улагања у пројекте за младе за наредну годину, а посебан критеријум ће бити подстицање стваралаштва младих, што је прилика да се повежу два министарсва – Министарство културе и Министарство туризма и омладине. Такође је додао да када је у питању проблем недостатка простора у неким општинама за саветовалишта за младе, Министарство културе може понудити културне просторе, односно домове култура у јединицама локалних самоуправа.

Представница УНИЦЕФ-а, Станислава Вучковић известила је присутне да је УНИЦЕФ организовао вебинар психолошке помоћи за просветне раднике и психологе школе. Такође је навела да УНИЦЕФ има представника у Радној групи Владе РС која се бави менталним здрављем. Такође је дала предлог да се у оквиру платформе УНИЦЕФ-а „Све је ОК“ прошире капацитети за онлајн саветовање.

Представник Националне асоцијације канцеларија за младе, Џемалудин Паучинац, навео је да канцеларије за младе раде са различитим капацитетима и на различит начин, а да њихови координатори до скоро нису имали могућност да похађају обуке за омладинске раднике, па је предложио да се у септембру као наведене теме дају препоруке јединицама локалних самоуправа за унос у буџет.

Министар је замолио све присутне чланове Савета који су давали предлоге да исте доставе у писаном облику на мејл Сектора за омладину.

Тачка 3.

Поводом тачке 7, Разно, нико се није јавио за реч. Седница Савета за младе завршена је у 15 часова.

СЕКРЕТАР САВЕТА



Милица Ковачевић

ПРЕДСЕДНИК САВЕТА

МИНИСТАР ТУРИЗМА И ОМЛАДИНЕ



Хусеин Мемич